

**Информация о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности**

Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами

Групповые помещения	<p>В ДОУ функционирует 5 групп общеразвивающей направленности. Во всех группах созданы условия для безопасного пребывания детей и реализации задач образовательной программы.</p> <p>Группа раннего возраста расположена на первом этаже, 4 группы для детей от 3-8 лет – на втором этаже. Площадь групповых помещений от 44,2 м.кв. до 49.5 м.кв. В каждой группе имеется спальня с кроватями. В каждой группе имеется мебель соответствующая возрасту детей.</p> <p>Развивающая среда в группах безопасна, полифункциональна, трансформируема.</p>
Музыкальный зал	<p>В учреждении имеется музыкальный зал. Площадь 67.5м кв. Зал расположен на первом этаже. В зале имеется: пианино, синтезатор, музыкальный центр, телевизор, шкаф купе с костюмами, различные виды театра, ширма, ростовые куклы, музыкально-дидактические игры, музыкальные инструменты, ноты, CD диски, аудиозаписи. На полу ковровое покрытие, детские стульчики в количестве 50 штук, банкетки.</p>
Изостудия	<p>Изостудия расположена на первом этаже. Площадь 34 м кв. В изостудии созданы все условия для проведения НОД по художественно-эстетическому воспитанию. Имеется: проектор, экран, маркерная, магнитная доска, доска для рисования мелом, фланелеграф, CD диски с учебными фильмами, магнитола, ноутбук, репродукции картин, различные виды народных игрушек, малые скульптурные формы, литература по искусству, методическая литература, 2 мольберта, 3 стола в (форма-палитра), 3 шкафа для пособий, ящик для хранения сюжетных картин и репродукций. Разнообразный материал для рисования и лепки.</p>
Физкультурный зал	<p>Физкультурный зал расположен на первом этаже. Площадь 46.1 м кв.</p> <p>В физкультурном зале созданы все условия для проведения НОД по физическому развитию. В зале имеется ковровое покрытие на полу, 3 гимнастические скамейки, шведская стенка 4 пролета, модули Альма, стойки для пособий, гимнастический набор «Кузнечик», канат, пособия в достаточном количестве ( мячи, кегли, кубики, шнуры) раздаточный материал (флажки, платочки, погремушки, гимнастические палки, шнуры, гантели), бадминтонные ракетки, оборудование для профилактики плоскостопия, игрушки би-ба-бо, музыкальный центр, картотеки игр и упражнений.</p>

<p>Методический кабинет</p>	<p>В методическом кабинете в помощь воспитателям подобрана методическая литература по 5 образовательным областям. Имеются периодические издания "Дошкольное воспитание", "Старший воспитатель". Детская художественная литература. Картины для рассматривания и составления рассказов. Готовятся выставки: по темам, " Готовимся к педсовету", "Даты календаря". Стенды с информацией: планы работы, рабочие программы педагогов, материалы к аттестации.</p>
<p>Спортивная площадка</p>	<p>Спортивная площадка расположена на территории учреждения отдельно от прогулочных площадок. Покрытие- газон. На площадке имеется оборудование для проведения физкультурных занятий: стойки с баскетбольными корзинами, бревно для ходьбы 2 шт., змейка для ходьбы, мишень, различные спортивные комплексы для лазания.</p>
<p>Прогулочные площадки</p>	<p>На территории детского сада расположены 5 прогулочных площадок, оборудованных детским игровым оборудованием соответственно возрасту детей, доступны для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.</p>
<p>Перечень материально-технического оснащения ГБДОУ</p>	<p>Рециркулятор УФ-бактерицидный – 13 шт.  Пылесос – 8 шт.  Шкаф-купе – 6 шт.  Стеллажи – 40 шт.  Шкаф для одежды на 5 человек – 24 шт.  Фотокамера – 1 шт  МФУ – 4 шт.  Ноутбук – 4 шт.  Компьютеры – 5 шт.  Факс – 2 шт.  Копировальный аппарат – 3 шт.  Экран – 1 шт  Принтер – 4 шт.  Шкаф холодильный – 7 шт.  Плита электрическая – 2 шт.  Холодильник, АТЛАНТ – 1 шт.  Машина кухонная, УКМ – 2 шт.  Весы – 4 шт.  Овощерезка – 1 шт.  Машина стиральная – 5 шт.  Котел пищеварочный – 1 шт.  Центрифуга – 1 шт.  Машина швейная – 1 шт.  Утюг – 2 шт.</p>

	<p>Магнитола – 1 шт.  Очиститель воздуха – 1 шт.  Велотренажер – 1 шт.  Тренажер – 1 шт.</p> <p>Центр музыкальный – 2 шт.  Жалюзи рулонные – 3 шт.  Пианино – 1 шт.  Фортепиано электрич. – 1 шт.  Панель плазменная – 1 шт.  Ширма 3-секционная – 1 шт.</p> <p>План эвакуации – 2 шт.  Стенд информации – 2 шт.  Уголок творчества – 2 шт.  Мольберт двухсторонний – 1 шт.</p> <p>Пандус телескопический – 1 шт.  Видеоплеер – 1 шт.  Стул детский – 130 шт.  Огнетушители – 12 шт.  Демо-система – 3 шт.  Комплект скамеек «Матрешка» 3 шт. – 9 шт.  Кровать детская – 118 шт.  Подставка для театра – 6 шт.  Полка для поделок – 4 шт.  Полотенечница – 15 шт.  Скамья гимнастическая – 4 шт.  Стенка шведская – 2 шт.  Стол компьютерный – 3 шт.  Стол кухонный – 5 шт.  Стол массажный – 1 шт.  Уголок дежурства – 2 шт.  Уголок спортивного инвентаря – 4 шт.  Центр воды и песка – 1 шт. Шкаф для пособий – 8 шт.  Ростомер медицинский – 1 шт.</p>
--	--

Обеспечения доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями

Для доступа в здание инвалидов и лиц с ограниченными возможностями в учреждении имеются аппарели.

Условия питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями

Питание в ДОУ удовлетворяет физиологическим потребностям детей в основных пищевых веществах и энергии.

Питание организовано в соответствии с 10-ти дневными меню для организации питания детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет и от 3-х до 7 лет, посещающих ДООУ с 12-часовым режимом функционирования», в соответствии с требованиями СанПин 2.4.1.3049-13, с учетом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для детей всех возрастных групп и рекомендуемых суточных наборов продуктов для организации питания детей в дошкольных образовательных организациях. Изменения в меню разрешается вносить только с разрешения заведующего ДООУ. Меню ежедневно утверждается заведующим.

Питание детей осуществляется в соответствии с графиком приема пищи, с учетом режима питания в разных возрастных группах. В учреждении дети обеспечены 4 разовым питанием (завтрак, второй завтрак, обед, полдник). Питание осуществляется в группе, за столами, согласно схемам рассаживания детей, согласованными с медицинскими работниками.

Поставка продуктов питания осуществляется обслуживающими организациями выбранными по результатам конкурсных процедур. Питание детей организуется за счет средств бюджета, выделяемых на эти цели в установленном порядке.

Для ознакомления родителей ежедневно вывешивается меню на групповых стендах и в холле.

Рядом с пищеблоком находится стенд, на котором представлена информация по нормам питания детей и калорийности блюд.

В учреждении работает бракеражная комиссия, издан приказ регулирующий организацию питания в ДООУ.

Для детей с аллергическими заболеваниями возможна частичная замена продуктов.

#### Условия охраны здоровья, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В учреждении созданы условия, для безопасного и комфортного пребывания детей, обеспечивающие полноценное развитие всех видов детской деятельности.

Предметно-пространственная среда групп соответствует санитарно-гигиеническим нормам и требованиям пожарной безопасности, обеспечивает безопасность и сохранение физического и психического здоровья воспитанников. Вся мебель подобрана в соответствии с ростом детей и психологическими особенностями, закреплена и соответствует стандартам безопасности. Мебель в группе расставлена с учетом источника света. Не препятствует передвижению детей по группе, края мебели имеют пластиковый кант и закругленные края. Растения, находящиеся в группе безопасны, соответствуют требованиям и возрасту детей.

В учреждении разработан пакет «Инструктажа детей по технике безопасности в различных ситуациях». Инструктаж проводится ежедневно в соответствии с графиком и планом. Ведется тетрадь учета инструктажа.

Все колющие и режущие предметы – ножницы, иголки для рукоделия – хранятся в недоступном для детей месте и используются только под контролем педагогов.

В непосредственной работе с детьми все технические устройства – магнитофон, ноутбук, проектор – используются в соответствии с инструкцией по эксплуатации.

Все используемое оборудование исправно и находится в рабочем состоянии.

В группе создана комфортная обстановка. Цветовое решение интерьера не раздражающее – крупные предметы обстановки окрашены в спокойные тона. В оформлении применены природные компоненты и предметы, создающие у детей приятные позитивные ассоциации.

В каждой группе имеется рециркулятор, включение проводится по графику. Для каждой группы утверждены режимы проветривания.

В каждой группе имеется оборудованный физкультурный уголок, в котором есть оборудование и пособия для профилактики плоскостопия и нарушения осанки, а также мячи, обручи, скакалки, игры на развитие мелкой моторики. Картотеки подвижных игр,

утренней гимнастики, бодрящей гимнастики, загадок, проблемных ситуаций связанных со здоровым образом жизни.

Медицинский кабинет	Медицинский и процедурный кабинет находятся на первом этаже. Медицинский кабинет оснащен необходимой мебелью и оборудованием: весы, ростомер, бактерицидная лампа, кушетка, медицинский столик, холодильник для хранения лекарственных препаратов и вакцин, тонометры, термометры.	
Прачечная	Находиться на первом этаже,. Оборудование: стиральные машины 3 шт, котел для кипячения белья, центрифуга, сушильный барабан, гладильная доска, сушилки 2 шт., утюги. Смена белья происходит по графику и по мере необходимости в соответствии с СанПин 2.4.1.3049-13.	

Доступ к информационным системам, в том числе информационно-коммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

В ДОУ имеется доступ в интернет, для детей доступ в интернет не предусмотрен.

Электронно-образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

### Электронно-образовательные ресурсы

- Официальный сайт Министерства образования и науки Российской Федерации - <http://www.mon.gov.ru>;
- Федеральный портал "Российское образование" - <http://www.edu.ru>;
- Информационная система "Единое окно доступа к образовательным ресурсам" - <http://window.edu.ru>;
- Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов – <http://www.school-collection.edu.ru>;
- Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов - <http://www.fcior.edu.ru>
- Федеральный институт развития образования- [www.firo.ru](http://www.firo.ru)
- Фестиваль педагогических идей - <http://festival.1september.ru>

Наличие технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Учреждение оснащено необходимой техникой: 5 стационарных компьютеров, 4 ноутбука, 4 лазерных принтера, 3 многофункциональных устройства, 2 копировальных аппарата, 3 музыкальных центра, 1 переносной мультимедийный проектор, экран, магнитофон, 1 синтезатор, 1 фотоаппарат, система видеонаблюдения (2 монитора, видеосервер), цветной телевизор.

**Специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования** для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательном учреждении нет.

Наличие общежития, интерната, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, количестве жилых помещений в общежитии, интернате для иногородних обучающихся, формировании платы за проживание в общежитии

Проживание обучающихся в общежитии и интернате, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья не предусмотрено.